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 A.D.E.V.B


                                                    St Martin du var, le
25 novembre 2017

                                                                          Mme Paule BECQUAERT, Maire de la  Roquette/var

                                                                         Mme Patricia DEMAS, Maire de Gilette

                                                                         Mr Charles SCIBETTA, Maire de Carros
                                                                        Mr Jean François SPINELLI, Maire de Castagniers                            

                                                                        Mr Antoine VERAN, Maire de Levens

                                                                        Mr Philippe HEURA, Maire du Broc

                                                                        Mr Hervé PAUL, Maire de St Martin du var

Mesdames, Messieurs,

         Par la présente, nous avons l’honneur de vous adresser nos 9 pages d’observations déposées dans le cadre de la consultation publique suite à la demande d’enregistrement d’une installation classée au bas du vallon de St Blaise par la société DAMIANI-COLAS.

Conformément à la législation des demandes d’enregistrement d’installation classée, votre commune se trouve dans le périmètre de 1km et est soumise à la transmission au service préfectoral de protection des personnes de l’avis de son conseil municipal dans les 15 jours.

Notre association agréée le 28 octobre  1988 a toujours mené des actions avec la population et les élu(e)s pour reconnaître le vallon de St Blaise, le plus important des vallons obscurs classés NATURA 2000 par  la superficie de son bassin versant et par la richesse de sa flore et sa faune.

La partie basse de ce vallon est entourée de résidences anciennes et nouvelles et les préoccupations environnementales sont omniprésentes.
Dans le passé, des projets  importants impactant irrémédiablement l’écologie et l’environnement des personnes comme la carrière de 20 millions de m3 en 1995 déposé par la Sté SPADA, l’usine de bitume à chaud avec cheminée de 31 mètres déposé en 1996 par la Sté SCLTP –COLAS n’ont pas obtenu l’avis favorable des commissaires enquêteurs et le Préfet  a suivi cet avis. La population dans son ensemble a été rassurée. Une zone d’activité, de commerce et de services a pu se développer ainsi qu’une zone résidentielle de SAOGA.
Un consensus fragile mais durable s’est instauré depuis des années et nous craignions que l’enregistrement de cette installation classée vienne détruire tous nos efforts et obérer tout développement harmonieux futur dans ce secteur sans oublier les aléas majeurs du risque inondation et incendie pesant sur les personnes physiques.

Nous savons pouvoir compter sur la compréhension de votre conseil municipal et formons nos plus grands espoirs en son avis.       

Pj : nos d’observations                                              Michel CHEVALLIER, Président ADEVB
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