
Compte rendu du conseil Municipal du 16 novembre 2017

Rédigé par la liste « POUR ST MARTIN du Var »

Cette réunion publique du conseil municipal s’est tenue avec une  présence significative des habitants ce qui est une première depuis le début du mandat (http://pourstmartin.fr/wp-content/uploads/2017/12/CR-Nice-Matin-181117.pdf).
Nous encourageons cette participation car de nombreux points importants sont souvent traités trop  rapidement pour permettre un réel débat et donner un avis motivé.

Nous sommes  satisfaits que le Maire ait respecté le droit à chacun des conseillers  municipaux élus  d’inscrire  des demandes à l’ordre du jour du conseil municipal (un petit coup de pouce a été donné par le   Préfet répondant précisément à  notre lettre distribuée sur le village ! (http://pourstmartin.fr/wp-content/uploads/2017/12/reponse-prefet-02102017.jpg ).
Approbation du compte rendu du 19 septembre 2017 :

Ce compte rendu ne reflétant pas  les débats, nos positions, n’annexant pas les documents portés en référence et comportant une erreur de date et de pouvoir, nous ne l’approuvons pas.

Fonds Régional d’Aménagement du Territoire 2019 :

Nous apprenons en séance qu’il s’agit d’une demande de subvention régionale pour la réalisation d’une pelouse synthétique du stade. Nous avons voté POUR.

Métropole NCA Modification n°3 du PLU –Avis de la commune :

Nous avons déposé 9 pages d’observations (http://pourstmartin.fr/2017/09/observations-concernant-lenquete-publique/) dans le cadre de l’enquête publique qui a été ouverte du 21 août au 22 septembre dernier. Nous regrettons que nos demandes  n’aient pas été retenues : la tenue d’une réunion publique pour rattraper le défaut de publicité pour  cette consultation du public, la tenue d’un conseil municipal pour élaborer cette modification de Plan d’Urbanisme Local, la prise en compte de l’annulation le 22 juin 2017 par le tribunal administratif du plan stratégique et opérationnel de l’OIN plaine du var dont le projet « ECO-Quartier » du secteur de la Digue de St Martin du var fait partie, le maintien des zones constructibles diffuses dans le secteur de la Lauzières, la non spoliation d’un habitant dans le cœur de village, la non aliénation d’un chemin communal aux Condamines, la prise en compte des risques d’inondation et d’évacuation des eaux dans le secteur de la Digue, le maintien de la réserve permettant au conseil municipal de statuer sur tous les projets des grands promoteurs privés, etc.

Nous regrettons que le Maire et sa majorité municipale aient voté ce projet de modification de PLU qui sera présenté pour approbation définitive au conseil de la Métropole NCA.

Nous avons voté CONTRE et nous déposerons  un recours auprès du  tribunal administratif.
Local Chasseurs :

Les chasseurs réclament depuis des années un local avec électricité et commodité. Du coup, le Maire propose de réaliser 57 000€ pour rénover ce préfabriqué ! Ce coût disproportionné à la demande initiale et pouvant retarder d’autres projets communaux, nous nous sommes abstenus.

Adjoint technique : instauration du régime indemnitaire RIFSEEP

L’instauration d’une prime dite au « mérite » attribuée de 0% à 100% par le seul Maire ne correspond pas aux besoins de revalorisation des salaires des personnels communaux dont le point d’indice est gelé depuis des années. Nous nous sommes abstenus.

Vallon de St Blaise : Servitude à 3 m pour la desserte habitations et services publics
Les riverains et les associations du vallon de St Blaise présents sont exaspérés de ne pas pouvoir accéder librement chez eux par une voie de largeur minimale du fait d’un riverain. Cette servitude existe bien pour la Compagnie des eaux en amont et en aval du vallon pour la zone d’activité. Le Maire ne souhaite pas prendre d’arrêté mais veillera à cet accès de 3m.

Annulation du Projet Stratégique et Opérationnel  de l’OIN Plaine du var  

Quelles conséquences de l’annulation de ce PSO le 22/6/17 par le Tribunal administratif (http://pourstmartin.fr/wp-content/uploads/2017/09/Delib%C3%A9r%C3%A9-TA-PSO.pdf ) pour le projet d’ECO-Quartier du quartier de la Digue sur la commune ? Le maire ne semble pas inquiet. 
Sécurité suite accident grave du 23 juillet 2017

Nous demandons de prendre un arrêté pour rappeler la tenue en laisse et en muselière des chiens de catégorie 2 dans les lieux publics. Le maire s’est porté partie jointe à la plainte en cours et ça suffit.

Extension du collège : lettre des représentants du personnel au conseil d’administration
Nous énumérons tous les dysfonctionnements  soulevés par les professeurs depuis le début de l’année scolaire : Eclairage, chauffage, électricité, odeurs, bruit, tableaux,etc. Le Maire rappelle que le conseil général fait le maximum et cette extension est en avance sur les prévisions. Ca devrait rassurer les professeurs et les parents d’élèves du collège !
Projet d’installation de jeunes agriculteurs

Suite à  un deuxième appel à candidatures, 12 jeunes agriculteurs ont répondu et nous demandons de participer au comité de sélection. Le maire répond qu’il sera le seul présent !

Nous informons le conseil municipal de la mise en demeure  préfectorale concernant la mise en conformité de l’Usine LA MESTA classée SEVESO 2 du Bec de l’Estéron et de la demande préfectorale pour obtenir l’avis du conseil municipal  sur  la demande d’autorisation de l’installation classée SA DAMIANI au vallon de St Blaise.(http://pourstmartin.fr/2017/12/enquete-publique-installation-classee-ste-damiani-colas-vallon-de-st-blaise-observations-de-ladevb/)
Le maire refuse d’en débattre et lève précipitamment la séance publique.
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