Lettre ouverte




St Martin du var, le 7 avril 2018








Monsieur Hervé PAUL








Maire de St Martin du var

Monsieur le Maire,


Je vous remercie pour l’envoi par la poste de  votre convocation reçue le samedi 7 avril 13h pour  la réunion du conseil municipal prévue MARDI 10 AVRIL à 21h.

Je constate que vous n’avez pas respecté  le principe d’égalité de traitement entre les conseillers municipaux concernant les informations et les moyens mis à disposition des élus.

En effet,  les élu(e)s de votre liste   ont eu connaissance de la date et heure de ce conseil municipal bien avant le délai de 3jours calendaires qui nous a été imposé.
Pour preuve, vous  avez réuni les conseillers municipaux de votre liste en mairie pour un débat sur les orientations budgétaires le vendredi 6 avril 2018.

Cette situation discriminante est d’autant plus incompréhensible que le conseil municipal va traiter des points importants comme le budget 2018, les taux d’imposition 2018 et les subventions aux associations.
En annexant à votre convocation uniquement les pages 5 et 6 de la comptabilité M14 du budget primitif 2018, vous réduisez à 2 pages le document officiel de plusieurs dizaines de pages indispensables pour donner réellement un avis sur le détail des  recettes et dépenses de fonctionnement et d’investissement, sur l’état de la dette (dates, taux, intérêts et encours des emprunts auprès des établissements de crédit,..), sur les méthodes utilisées pour les amortissements, sur les dépenses à couvrir par des ressources propres, sur l’état des contrats de crédit-bail, sur le détail des subventions, sur les emplois et grades  du personnel, sur les décisions en matière de taxe d’habitation et de taxe foncière.
D’autre part, la création de la nouvelle taxe de 6,4% sur le foncier bâti que vous avez votée en tant que conseiller métropolitain va faire augmenter la taxe foncière sur la commune de St Martin du var de 18% à taux constant ce qui est énorme et inacceptable pour des actifs, retraités, commerçants déjà soumis à un régime sec.  
De plus, la presse nous apprend que 127 millions d’euros de trop auraient été perçus par la métropole  au titre de la gestion de nos poubelles et pour éviter des déboires juridiques comme à Lyon et Lille, seulement 10 millions seraient restitués aux contribuables en 2018.
La seule solution pour éviter cette augmentation de 18% de la taxe foncière des habitants et commerçants de St Martin du var, c’est de réduire la taxe communale sur le foncier comme l’ont votée certains conseils municipaux sur les 49 communes de la Métropole. Le plan d’investissement métropolitain sur 3 ans  remis aux communes devrait désengager les communes de certaines dépenses. A moins que ce plan d’investissement métropolitain de dernière minute contesté par plusieurs maires ne serve qu’à combler  le dépassement de 300 millions  du budget initial du TRAM de Nice.

Je vous remercie pour l’inscription de nos points, conformément à la réponse du Préfet,  concernant les dossiers de demandes d’autorisations ou de mise en demeure des usines classées COLAS-DAMIANI, LA MESTA et SMED limitrophes de notre commune ainsi que du dossier d’installation de jeunes agriculteurs et de vos ouvertures à l’urbanisation.

Nous invitons la population à assister à la réunion publique du conseil municipal MARDI 10 AVRIL à 21h en mairie.

Avec nos salutations municipales.
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