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Monsieur Bernard GONZALEZ






Préfet des Alpes Maritimes
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147, Bd du Mercantour







06286  NICE CEDEX 3
Monsieur le Préfet,

Par la présente, j’ai l’honneur de solliciter votre aimable et hiérarchique intervention auprès de Monsieur Hervé PAUL, Maire de St Martin du var pour faire cesser une utilisation des services publics comme moyen de communication de la  campagne électorale de sa majorité municipale.
En effet, le 21 octobre 2019  Nice matin m’informe que la municipalité de St Martin du var a participé à la sécurité routière des collégiens en présence de la gendarmerie et de la direction du collège et le 30 octobre 2019 l’inauguration des bureaux de la  régie « Eau d’Azur » de la métropole dans le village de St Martin du var.

Pour ces deux initiatives, les deux élu(e)s d’opposition n’en ont été ni informés ni invités par courrier, ou par mail, ou par téléphone, etc.

A la vue des articles de Nice Matin, la majorité municipale n’a pas subi cet ostracisme.

En conséquence, la non association de l’ensemble des élu(e)s  à toutes initiatives au nom de la municipalité est une discrimination inadmissible et génère vis-à-vis des participants le sentiment que l’opposition municipale se désintéresserait  du développement et de la contribution des services publics à la vie du village.
Je pense que mon attachement pour le maintien et le  développement  du service public est reconnu  dans le village et remet l’attitude partisane et calculatrice du Maire à sa juste place.
Depuis 2014 avec l’introduction d’une forme réduite de proportionnelle dans les communes de plus de 1000 habitants, l’opposition a pu siéger dans de nombreux   conseils municipaux mais force est de constater que les majorités municipales ont du mal à l’accepter.
J’ai pu à de multiples occasions alerter les services de la légalité pour des convocations en retard, des documents non remis, des points à l’ordre du jour non inscrits, des compte rendus non approuvés, etc…

Dans l’attente, je vous prie, Monsieur le Préfet, de croire à l’expression de ma haute considération.









Michel CHEVALLIER 
Copie au Commandant de Gendarmerie, au Principal du collège de St Martin du var
