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St Martin du var, le 14 juillet 2019

Conseiller municipal 

ST MARTIN DU VAR

CONSULTATION PUBLIQUE du 21 juin au 19 juillet 2019
2ième carrefour ST MARTIN DU VAR

Tout d’abord, je précise que je n’ai pas été convié  ni à l’élaboration, ni à l’information et ni à la consultation de ce projet au sein du conseil municipal officiel pour deux raisons :


1°  Seule l’équipe du maire était invitée aux réunions d’élaboration.


2° La réunion obligatoire du conseil municipal de St Martin du var (L103-1 et R103-1) pour les projets métropolitains importants s’est tenue le 14 mai 2019 et la convocation du maire est parvenue aux élu(e)s d’opposition le lendemain 15 mai. Le service de la légalité de la Préfecture a été saisi le jour même.
Comme seules sources de documentation pour participer à cette consultation publique, je dispose des panneaux généraux affichés en mairie et de la présentation vidéo faite en réunion publique du jeudi 4 juillet.

En conséquence, aucun document exploitable papier ne permet d’en retenir tous les détails et d’en mûrir une réflexion contradictoire digne de ce nom et je vous prie d’avance d’excuser d’éventuels imprécisions.
Pour combler ce manque, j’ai consulté le site de la métropole mais dans les rubriques  Urbanisme ou Voirie aucune référence au projet mis à cette consultation publique n’était présente.
Je dépose dans le cadre de cette consultation publique 5 observations en espérant qu’elles ne subiront pas le même traitement que celles portées au  projet de la Lauzière, au  PLU 3, au carrefour n°1 ou au projet ORANGERAIE ces dernières années  sur la commune de St Martin
1°  Prolongation de la consultation publique :

Lors de la réunion publique du jeudi 4 juillet 2019  présidée par le Maire, 3 responsables métropole et un représentant du cabinet TPFI, il a été annoncé que ce projet de 4 Millions d’€ avait été élaboré avec une forte collaboration des élus de St Martin du var et devait faciliter le stationnement, améliorer l’esthétique, permettre l’inter modalité avec le chemin de fer de Provence.
La « forte collaboration avec les élus » aurait pu être meilleure si les élu(e)s d’opposition avaient été associés. 

Ce projet métropolitain n’a donc pas satisfait aux obligations légales de transparence et de consultation de l’ensemble des élu(e)s de la commune concernée.
La prolongation de la consultation permettra de redémarrer la procédure dans un cadre légal.

2°  Perte de temps et d’argent :

La sécurité de la RM 6202 au droit de St Martin du var est une urgence. 
Alors que des solutions étaient trouvées le long de ce grand axe routier avec les 5 carrefours sur 6 km (1 à CASTAGNIERS, 2 au Baous Roux, 1 au crématorium, 1 à St Blaise), rien n’était fait pendant des dizaines d’années pour la sortie accidentogène du village  avec la proximité immédiate d’une zone artisanale et commerciale ( laboratoire, radiologie, tabac, assurance, boulangerie, Banque, matériaux, vétérinaire), d’un collège, d’une maternelle, d’une gendarmerie, d’un gymnase, d’une gare et de résidences individuelles ou collectives).
Il y a plus de 10 ans, l’étude d’une  TREMIE à St Martin du var a été financée mais le projet n’a jamais vu le jour pour des raisons  financières  alors que des projets comme la route pour desservir le domaine privé de SAOGA (5M€) ou encore les projets en souterrain du TRAM dans les quartiers bourgeois de NICE (???M€) étaient financés sans compter par la Métropole.
Si on rajoute le coût du carrefour N° 1 (2M€) à celui carrefour N°2 (4M€) le projet d’une trémie à double sens (plus efficace que  celle à sens unique de La Manda) est tout à fait réalisable en temps et en argent.
3° Bruit et pollution :

En continuité des observations portées lors de la consultation publique du carrefour N°1, il est important que les ronds points soient distants des habitations ce qui n’a pas été pris en compte à l’évidence.

De plus en rajoutant à moins de 400m, le projet de ce carrefour n°2, on va ralentir le flux important montant et descendant de la RM6202 par des décélérations et accélérations des voitures et camions en créant du bruit et de la pollution atmosphérique.
Lors de la réunion publique plusieurs riverains du futur carrefour ont soulevé le problème du transfert et de l’augmentation de la circulation sur la contre allée à la RM6202 suite à la suppression de la sortie face à la gare. Il a été même question de la pose de panneaux anti bruit.

Dans la présentation du projet, un ralentisseur à 30km/h serait placé entre les deux carrefours distants de 400m ce qui augmentera encore les nuisances pour le ralentissement et le redémarrage des véhicules.

Ce ralentisseur serait justifié dans le cadre futur de l’inter modalité avec le train des pignes  en donnant la préférence au passage protégé piéton coupant  la RM6202 (hautement accidentogène) au lieu de la rénovation du passage souterrain existant pour aller à la gare.

Pour diminuer les pollutions dues aux  variations de vitesse, sécuriser le flux principal montant et descendant à une vitesse de 70km/h de la RM6202, la TREMIE centrée sur la gare reste une solution alternative viable et efficiente au projet de carrefour n°2.

4°  Stationnement
Lors de la réunion publique, il a été avancé le passage de 65 places actuelles à  94 places futures de parking en mode épis et en grignotant  le terre plein central.
La sortie d’un stationnement en épis (souvent en marche arrière) dans une contre allée dont on a estimé une augmentation du trafic est contraire à une gestion « apaisée » de la circulation.

Sur le plan esthétique et environnemental, ce n’est pas en supprimant des espaces verts qu’on va y apporter une amélioration.
La TREMIE centrée sur la gare serait une solution pour augmenter les surfaces de stationnement pour les zones artisanales et commerciales, l’espace inter modalité et les espaces verts,

5° Gestion apaisée de la circulation du village

Pour sortir du village vers DIGNE :
par l’avenue Pasteur vers Digne :  RAS  inchangé.

par le boulevard  Malaussena vers Digne :    RAS inchangé.

par la sortie COSTAMAGNA vers Digne :    
· Projet Maire & METROPOLE : la sortie est supprimée il faut prendre la contre allée vers le carrefour N°1 en évitant les sorties parking en épis de la zone artisanale, en rentrant en concurrence avec le flux du bd Mercantour vers Digne ou Nice ou depuis Digne ou Nice..
· Projet alternatif de TREMIE : Depuis un passage protégé sur la trémie à la hauteur de la gare prendre une contre allée créée en partie sur la TREMIE et rejoignant le carrefour N°1 en s’éloignant le plus des habitations et en évitant le croisement du flux vers Nice en provenance du Bd Malaussena. 
Pour sortir du village vers NICE : 
Par l’avenue Pasteur vers Nice : 
· Projet Maire & METROPOLE : prendre le carrefour N°1avec priorité flux rond point, sortie RM6202 suivre sur 400m à 50km/h, passer le chapeau de gendarme à 30km/h, prendre le carrefour N°2 avec priorité flux rond point en augmentation du fait du sens unique route du collège et suppression sortie Costamagna.

· Projet alternatif de TREMIE : prendre le carrefour N°1 et prendre la sortie TREMIE directement vers Nice.

par le boulevard  Malaussena vers Nice :

· projet Maire & METROPOLE : soit faire le tour par le carrefour n°1 puis le carrefour N°2 soit prendre le carrefour n°2 directement. Il n’y a pas photo le flux sur la contre allée sera privilégié avec ses conséquences.

· Projet alternatif de TREMIE : prendre le carrefour N°1 et prendre la sortie TREMIE directement vers Nice.

Par la sortie COSTAMAGNA vers Nice :
·  projet Maire & METROPOLE : la sortie est supprimée soit faire le tour par le carrefour n°, puis la RM6202 à 50km/H, puis le chapeau de gendarme à 30km/H puis le carrefour N°2 soit prendre le carrefour n°2. Il n’y a pas photo le flux sur la contre allée sera privilégié avec ses conséquences
· Projet alternatif de TREMIE : on prend le passage protégé créé en face de la gare sur la TREMIE et prendre la contre allée vers Nice (idem la Manda)
Pour rentrer dans le village depuis Nice :
De Nice vers l’avenue Pasteur:  

· Projet Maire & METROPOLE : prendre le carrefour n°2, puis la RM6202 à 30km/h et prendre le carrefour N°1. 

· Projet alternatif de TREMIE : prendre la trémie et arriver directement au carrefour n°1.

De Nice vers le boulevard  Malaussena  :    
· Projet Maire & METROPOLE : prendre le carrefour n°2, puis la contre allée le long des habitations et zone artisanale.

· Projet alternatif de TREMIE : prendre la contre allée créée en partie sur la trémie et le plus éloigné des habitations

De Nice vers la route du collège :

· Projet Maire & METROPOLE : prendre le carrefour n°2, puis le sens unique. 

· Projet alternatif de TREMIE : prendre la contre allée créée en partie sur la trémie et prendre le sens unique.
.

Pour rentrer dans le village depuis Digne :

De Digne vers l’avenue Pasteur: Ras inchangé

De Digne vers le boulevard  Malaussena  :    

· Projet Maire & METROPOLE : prendre le carrefour n°1, puis la RM6202 à 30km/h prendre le carrefour n°2, puis remonter la contre allée le long des habitations et zone d’activité ou par le village (aberration).
· Projet alternatif de TREMIE : prendre  le carrefour n°1, prendre la sortie  contre allée et prendre le passage protégé sur la trémie. (Idem St isidore)
De Digne vers la route du collège :

· Projet Maire & METROPOLE : prendre le carrefour n°1, puis la RM6202 à 50km/h, puis le chapeau de gendarme à 30km/h, prendre le carrefour n°2 puis le sens unique route du collège.


-   Projet alternatif de TREMIE : prendre  le carrefour n°1, prendre la sortie contre allée et prendre le passage protégé sur la trémie.(Idem St Isidore) puis la voie à finaliser le long COSTAMAGNA (on évite un double sens sur la contre allée en direction du passage protégé vers la route du collège).
La  réponse à la solution alternative de TREMIE donnée par les responsables METROPOLE et le Maire est de taxer cette solution de « passéiste », « non apaisée » en référence à la TREMIE de cagnes/mer qui vient d’être transformée en « rond-point ».
Quid de la trémie « passéiste » de St Laurent du var réalisée par la métropole en 2016 pour l’accès à Cap 3000 !

Rendu sur place, on peut constater que le contexte n’est pas du tout le même et inapplicable pour notre village.
Par contre, les 2 TREMIES actuelles sur la RM6202 ( St Isidore et la Manda) ont une longue existence et règlent au quotidien le flux de la RM6202 en sécurité et en limitant la pollution à 70km/h.

Avec l’espoir d’obtenir des modifications du projet soumis à cette consultation publique  comme dans celui soulevé par un saint-martinois riverain de la N202 proposant dés 2002 la sécurisation de cette chaussée à double sens par la mise en place d’une glissière béton qui vient d’être mise en place 16 ans après !
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